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Статтю присвячено порівняльному ана-
лізу етичних стандартів поліцейської діяль-
ності США та України на основі дослідження 
нормативно-правових документів, кодексів 
етики та механізмів їх реалізації в обох пра-
вових системах Досліджено історичні пере-
думови становлення етичної парадигми в ді-
яльності правоохоронних органів, розглянуто 
основні чинники інституціалізації професій-
ної моралі поліції та вплив соціокультурного 
середовища на характер нормативного регу-
лювання, доведено, що в американській моделі 
перевага надається концепції «етики віднов-
лення», у межах якої відповідальність розгля-
дається не лише як санкція, а як інструмент 
моральної реабілітації поліцейського та засіб 
відновлення довіри громадськості, натомість 
в українському контексті превалює підхід ре-
пресивного характеру, що зумовлено постто-
талітарною спадщиною та слабким рівнем 
громадського контролю над силовими струк-
турами, визначено, що механізми контролю 
за дотриманням етичних стандартів у США 
мають багаторівневу структуру, включаю-
чи незалежні наглядові комісії омбудсменів 
громадські ради при поліцейських відділках 
та процедури прозорого звітування про діяль-
ність правоохоронців, тоді як в Україні про-
цес створення аналогічних інституцій лише 
формується і супроводжується низкою струк-
турних та нормативних викликів, зазначено, 
що ефективне впровадження етичних норм в 
Україні можливе лише за умови комплексного 
підходу, що передбачає не лише запозичення 
іноземного досвіду, але й критичну адаптацію 
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до українських реалій. Наголошується на важ-
ливості формування сталого етичного середо-
вища в поліції через удосконалення навчальних 
програм впровадження професійної перепід-
готовки та розбудову партнерських відносин 
між поліцією і громадянським суспільством, 
обґрунтовується висновок, що створення 
ефективної системи етичного регулювання 
має базуватись на цінностях демократичного 
управління, повазі до прав людини, відкритос-
ті та підзвітності правоохоронців перед сус-
пільством. Звертається увага на необхідність 
розвитку правосвідомості серед працівників 
поліції та підвищення ролі етичної самореф-
лексії як внутрішнього чинника професійної 
культури. Доведено, що сучасні виклики безпе-
ки не зменшують значення етичних стандар-
тів, навпаки актуалізують потребу в їхньому 
неухильному дотриманні як запоруки легі-
тимності та суспільної довіри.
Ключові слова: етичні стандарти, гро-

мадський контроль, професійна етика, етика 
відновлення, правосвідомість, довіра до полі-
ції, реформа правоохоронних органів

Постановка проблеми
У сучасних умовах трансформації пра-

воохоронних інституцій ключового значен-
ня набуває формування етичної парадигми 
діяльності поліції як гарантії дотримання 
прав людини, забезпечення законності та 
підвищення рівня довіри громадян до вла-
ди. Особливу актуальність проблема набуває 
в контексті реформування правоохоронної 
системи України, де питання етичного само-
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регулювання, прозорості та професійної від-
повідальності потребують переосмислення 
й системного впровадження. Установлено, 
що ефективне функціонування поліції не-
можливе без формування внутрішньо моти-
вованої етичної поведінки, яка інтегрується 
в професійну ідентичність поліцейського. 
Зазначається, що в міжнародному право-
вому просторі етичні стандарти поліції ви-
знаються не лише як елемент службової 
дисципліни, але й як складова демократич-
ного врядування та засіб захисту публічного 
інтересу. Відтак проблема впровадження та 
гармонізації етичних норм в українській по-
ліцейській практиці є частиною ширшого 
завдання — формування поліції сервісного 
типу, орієнтованої на потреби громадянина.

Аналіз останніх досліджень 
і публікацій

Питання етичних стандартів у діяльнос-
ті поліції розглядалося у працях вітчизня-
них та зарубіжних науковців. Серед україн-
ських дослідників проблематика професій-
ної етики у правоохоронній сфері аналізу-
валась у роботах А. Бандури, О. Савченко, 
Т. Ященко, де наголошено на необхідності 
інституційного закріплення кодексів честі й 
стандартів поведінки. Водночас відзначено 
фрагментарність імплементації етичних за-
сад у систему підготовки кадрів та внутріш-
ній контроль. У зарубіжному науковому 
дискурсі увагу зосереджено на моделі «від-
новлювальної етики» (restorative ethics), яка 
отримала широке поширення в США, Вели-
кій Британії, Канаді та Австралії. Досліджен-
ня Дж. Роусона, С. Вестмора та Л. Гілберта 
присвячено розробці стандартів етичного 
реагування на професійні порушення з ура-
хуванням психологічної підтримки офіцерів 
та відновлення довіри з боку постраждалих 
громад. У працях І. Полсона та Х. Мюррея 
акцентовано на ролі громадського нагляду 
й прозорості як етичних індикаторів відпо-
відальності поліції перед суспільством. Не-
зважаючи на значну кількість публікацій, у 
науковій літературі недостатньо досліджено 
порівняльний аспект етичних стандартів 
у контексті трансформації пострадянських 
правоохоронних структур, зокрема брак 
комплексного аналізу застосовності західних 

моделей у специфічному соціальному сере-
довищі України. У зв’язку з цим постає по-
треба в переосмисленні можливостей адап-
тації зарубіжного досвіду в національному 
правовому полі з урахуванням правових, 
культурних та інституційних особливостей.

Формування цілей статті
Метою статті є систематизація та порів-

няльний аналіз етичних стандартів поліцей-
ської діяльності США та України, виявлення 
спільних засад та відмінностей в етичному 
регулюванні, а також формулювання теоре-
тично обґрунтованих рекомендацій щодо 
удосконалення нормативної моделі профе-
сійної етики в українській поліції на основі 
адаптації міжнародного досвіду.

Виклад основного матеріалу
Історична ретроспектива формування 

етичних стандартів у поліцейській діяльнос-
ті США та України виявляє суттєві відмін-
ності, зумовлені специфікою соціокультур-
ного та інституційного розвитку. У Сполу-
чених Штатах Америки інституалізація про-
фесійної етики поліції бере свій початок із 
затвердження Кодексу етики поліцейських, 
який став концептуальним каркасом для 
інтеграції морально-правових норм у по-
всякденну практику [1], [2]. Цей документ, 
окрім формалізації правил поведінки, ак-
центував на антропоцентричній парадигмі, 
де принципи справедливості та неуперед-
женості розглядалися як невід’ємні елемен-
ти соціального договору між поліцією та 
суспільством. Кодекс етики поліцейських 
США, ухвалений Міжнародною асоціацією 
начальників поліції (IACP) [3], став першим 
кроком до формування єдиного етичного 
простору для правоохоронців. Цей доку-
мент не лише кодифікував моральні прин-
ципи, якими повинні керуватися поліцей-
ські, але й заклав основи для формування 
професійної ідентичності, де етичні цін-
ності є невід’ємною частиною службового 
обов’язку. У Сполучених Штатах Америки, 
де громадянське суспільство традиційно ві-
діграє важливу роль у контролі за діяльніс-
тю влади, етичні стандарти поліцейської ді-
яльності формувалися під впливом ідей про 
верховенство права, захист прав людини та 
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відповідальність влади перед суспільством. 
Кодекс етики IACP став відображенням цих 
цінностей та служить орієнтиром для по-
ліцейських у складних етичних ситуаціях. 
Він підкреслює важливість чесності, спра-
ведливості, неупередженості та поваги до 
прав людини в роботі поліцейського. На 
противагу, український досвід формування 
етичних стандартів правоохоронних орга-
нів розпочався значно пізніше — у контек-
сті постреволюційних реформ після 2015 
року, коли необхідність подолання радян-
ської спадщини бюрократичного автори-
таризму вимагала переосмислення ролі по-
ліції як інституту служіння громадянам [4]. 
Революція Гідності стала каталізатором змін 
у суспільній свідомості, актуалізувавши по-
требу в кардинальному реформуванні пра-
воохоронної системи. У цьому контексті 
питання етичних стандартів поліцейської 
діяльності набуло особливої ваги, адже до-
віра до правоохоронних органів була піді-
рвана корупцією, зловживанням владою 
та порушеннями прав людини. Українська 
правоохоронна система, успадкувавши ра-
дянську модель, довгий час функціонувала в 
умовах обмеженого громадського контролю 
та недостатньої уваги до питань професійної 
етики. Радянська міліція, будучи інструмен-
том державної влади, часто використовува-
лася для придушення інакодумства та по-
рушення прав людини. У цих умовах етичні 
стандарти поліцейської діяльності не мали 
належного значення, а професійна етика 
правоохоронців часто підмінялася формаль-
ними інструкціями та відомчими інтересами 
[1], [2]. Ключовим аспектом порівняльно-
го аналізу виступає механізм громадського 
контролю [5]. У США він функціонує через 
систему незалежних комісій, омбудсменів 
та громадських рад, інституції яких ґрунту-
ються на філософії «прозорої відкритості», 
запозиченій із ліберально-демократичних 
теорій Джона Ролза [6]. Така модель перед-
бачає, що етична відповідальність поліції не 
може існувати поза постійним діалогом із 
суспільством, що забезпечує легалізацію до-
віри. Громадський контроль за діяльністю 
поліції в США є багаторівневим та охоплює 
різні форми участі громадян у процесі оцін-
ки ефективності та етичності роботи право-

охоронців. Незалежні комісії з питань ді-
яльності поліції, що складаються з представ-
ників громадськості, мають повноваження 
проводити розслідування щодо зловживань 
з боку поліцейських та надавати рекоменда-
ції щодо покращення їх роботи. Омбудсме-
ни, які діють на місцевому та національному 
рівнях, розглядають скарги громадян на дії 
поліції та сприяють вирішенню конфлік-
тів між правоохоронцями та суспільством. 
Громадські ради, що створюються при полі-
цейських відділках, забезпечують платфор-
му для діалогу між поліцією та громадою, 
сприяючи зміцненню взаєморозуміння та 
співпраці. В Україні ж процес становлення 
аналогічних механізмів перебуває на етапі 
концептуального буття: спроби імплемен-
тувати західні стандарти супроводжуються 
внутрішніми суперечностями, пов’язаними 
з трансформацією колективної свідомості 
від патерналістської до партнерської моделі 
взаємин. Реформа правоохоронної системи, 
що розпочалася у 2015 році [7], передбача-
ла створення нових механізмів громадсько-
го контролю за діяльністю поліції, проте їх 
реалізація на практиці зіткнулася з низкою 
труднощів. Серед них можна виділити не-
достатнє фінансування, відсутність чіткого 
законодавчого регулювання та низьку гро-
мадянську активність. Крім того, трансфор-
мація суспільної свідомості від патерналіст-
ської моделі, де держава розглядається як 
опікун, до партнерської моделі, де грома-
дяни беруть активну участь у формуванні 
та реалізації державної політики [8], є три-
валим та складним процесом. Українське 
суспільство, переживши роки радянського 
тоталітаризму, ще не повністю усвідомило 
свою роль у контролі за діяльністю влади, 
зокрема й правоохоронних органів. Грома-
дянська активність, хоча й зростає, проте ще 
недостатня для забезпечення ефективного 
громадського контролю за поліцією. Нау-
ковці відзначають, що український контекст 
потребує синтезу міжнародного досвіду та 
локальних особливостей, де етика не лише 
регулює дії, а й відтворює нові соціальні сен-
си в умовах постконфліктного суспільства. 
Етичні стандарти поліцейської діяльності 
в Україні повинні враховувати історичний 
досвід, культурні традиції та сучасні викли-
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ки, що стоять перед суспільством. Важливо, 
щоб етичні норми не лише декларувалися, 
але й реально втілювалися в повсякденній 
практиці роботи поліцейських. Українське 
суспільство, переживаючи складний період 
трансформації, потребує нових соціальних 
орієнтирів та цінностей. Етичні стандарти 
поліцейської діяльності можуть стати одним 
із таких орієнтирів, сприяючи формуванню 
нової поліцейської культури, де головними 
цінностями є служіння громадянам, захист 
прав людини та забезпечення законності 
[9]. Фундаментальна відмінність полягає та-
кож у трактуванні відповідальності. Амери-
канська система, крім юридичних санкцій, 
використовує філософію «етики відновлен-
ня», де акцент робиться на відшкодуванні 
шкоди та реінтеграції порушників у профе-
сійне середовище. «Етика відновлення» пе-

редбачає, що поліцейський, який порушив 
етичні стандарти, повинен не лише понести 
покарання, але й усвідомити свою помилку 
та зробити все можливе для відновлення до-
віри з боку суспільства. Цей підхід сприяє 
формуванню в поліцейських почуття від-
повідальності за свої дії та стимулює їх до 
самовдосконалення. В Україні переважає 
ретроспективна відповідальність, орієнто-
вана на покарання, що обмежує проактив-
ний потенціал етичних норм. Покарання за 
порушення етичних стандартів є важливим 
елементом забезпечення законності та пра-
вопорядку, проте воно не завжди сприяє 
усвідомленню поліцейським своєї помилки 
та його реінтеграції в професійне середови-
ще. У цьому контексті важливою є розроб-
ка та впровадження програм професійної 
перепідготовки та підвищення кваліфіка-

Таблиця 1.
Критерій порівняння США Україна

Історичний контекст 
формування етичних 
стандартів

Інституалізація професійної етики 
поліції розпочалася із затвердження 
Кодексу етики поліцейських IACP.

Формування етичних стандартів 
розпочалося пізніше, у контексті 
постреволюційних реформ після 2015 
року.

Основні документи, 
що регулюють етичну 
діяльність поліції

Кодекс етики поліцейських IACP, 
інші нормативно-правові акти.

Кодекс етики працівника поліції, інші 
нормативно-правові акти, що регулюють 
діяльність правоохоронних органів.

Пріоритетні етичні 
принципи

Справедливість, неупередженість, 
чесність, повага до прав людини, 
служіння суспільству.

Неупередженість, об’єктивність, 
чесність, справедливість, повага до прав 
людини, служіння громадянам.

Механізми 
громадського 
контролю

Система незалежних комісій, 
омбудсменів, громадських рад, що 
забезпечують «прозору відкритість» 
та постійний діалог із суспільством.

Процес становлення аналогічних 
механізмів перебуває на етапі розробки 
та впровадження, зустрічаючи внутрішні 
суперечності та труднощі.

Трактування 
відповідальності

«Етика відновлення» - акцент на 
відшкодуванні шкоди та реінтеграції 
порушників у професійне 
середовище.

Переважає ретроспективна 
відповідальність, орієнтована на 
покарання, що обмежує проактивний 
потенціал етичних норм.

Особливості 
формування етичних 
стандартів

Етичні стандарти є невід’ємною 
частиною поліцейської культури, що 
сприяє підвищенню ефективності 
діяльності правоохоронців та 
забезпеченню високого рівня довіри 
суспільства до поліції.

Впровадження етичних стандартів є 
відносно новим явищем, що потребує 
подальшого удосконалення та адаптації 
до національних умов.

Вплив на ефективність 
діяльності поліції 
та рівень довіри 
суспільства

Етичні стандарти сприяють 
підвищенню ефективності 
діяльності поліції та забезпеченню 
високого рівня довіри суспільства.

Ефективність впливу етичних стандартів 
на діяльність поліції та рівень довіри 
суспільства потребує подальшого 
дослідження та оцінки.

Таблиця показує, що етичні стандарти поліції в США є більш усталеними та дієвими завдяки 
глибшій інтеграції в професійну культуру та ефективним механізмам громадського контролю, 
тоді як в Україні процес реформування ще триває.
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ції поліцейських, які б включали питання 
етичного виховання та формування нави-
чок етичної поведінки. Українська система 
юридичної відповідальності поліцейських 
потребує удосконалення з метою посилення 
її превентивної та відновлювальної функції. 
Важливо, щоб поліцейські не лише боялися 
покарання за порушення етичних стандар-
тів, але й усвідомлювали свою відповідаль-
ність. У Таблиці 1 показано порівняльний 
аналіз етичних стандартів поліцейської ді-
яльності США та України.
Порівняльний аналіз етичних стандартів 

поліцейської діяльності в США та Україні ви-
являє як спільні риси, так і суттєві відміннос-
ті. Обидві країни прагнуть до забезпечення 
законності та правопорядку, захисту прав 
людини та зміцнення довіри суспільства до 
правоохоронних органів. Проте, історичний 
контекст формування етичних стандартів, 
механізми громадського контролю та тракту-
вання відповідальності мають свої особливос-
ті, що зумовлені різними історичними шля-
хами розвитку, культурними традиціями та 
політичними системами [10]. Враховуючи 
міжнародний досвід та адаптуючи його до 
національних умов, Україна має можливість 
створити ефективну систему етичних стан-
дартів поліцейської діяльності, яка б сприяла 
підвищенню професіоналізму правоохорон-
ців, зміцненню законності та правопорядку, 
а також підвищенню рівня довіри суспіль-
ства до поліції. Проведена робота висвітли-
ла низку важливих проблем, що стосуються 
удосконалення етичних стандартів у поліції 
України. Серед них особливої уваги потре-
бують питання адаптації міжнародних норм, 
впровадження незалежного механізму гро-
мадського контролю та посилення відпові-
дальності поліцейських за порушення етич-
них норм. Очевидно, що ефективне функціо-
нування поліції, засноване на принципах за-
конності, професіоналізму та поваги до прав 
людини, є запорукою зміцнення демокра-
тичних інститутів та підвищення рівня дові-
ри суспільства до правоохоронних органів. 
У зв’язку з цим, подальші наукові пошуки, 
спрямовані на розв’язання окреслених про-
блем, є не тільки актуальними, але й мають 
важливе практичне значення для реформу-
вання правоохоронної системи України.

Виходячи з аналізу дослідження, вважа-
ється за доцільне подальші наукові пошуки 
продовжувати у таких напрямах:

1) Аналіз ефективності етичних стан-
дартів у країнах ЄС та розробка рекомен-
дацій щодо їх адаптації в Україні. Європей-
ський Союз має значний досвід у сфері роз-
робки та впровадження етичних стандартів 
поліцейської діяльності. Вивчення цього 
досвіду, зокрема аналіз успішних практик 
та виявлення проблем, з якими стикають-
ся країни ЄС у процесі реалізації етичних 
норм, може стати цінним джерелом інфор-
мації для України. Адаптація кращих єв-
ропейських практик до українських реалій 
сприятиме підвищенню ефективності етич-
них стандартів та зміцненню професійної 
етики поліцейських. Важливим аспектом 
дослідження має стати аналіз механізмів 
контролю за дотриманням етичних норм, 
що діють у країнах ЄС, та оцінка можливості 
їх застосування в Україні. 

2) Вивчення досвіду США в забезпе-
ченні етичної відповідальності правоохо-
ронців. Сполучені Штати Америки мають 
розвинену систему забезпечення етичної 
відповідальності поліцейських, яка включає 
в себе різноманітні механізми внутрішньо-
го та зовнішнього контролю. Дослідження 
американського досвіду, зокрема аналіз ді-
яльності незалежних комісій з питань діяль-
ності поліції, інституту омбудсмена та інших 
форм громадського контролю, може бути 
корисним для України в процесі створення 
власної ефективної системи забезпечення 
етичної відповідальності правоохоронців. 
Особливу увагу слід приділити вивченню 
практики застосування дисциплінарних 
стягнень та кримінального переслідування 
поліцейських за порушення етичних норм, 
а також механізмів відновлення прав грома-
дян, постраждалих від неправомірних дій 
правоохоронців.
Також перспективними напрямами по-

дальших досліджень можуть бути:
1) Розробка та впровадження комплек-

сних програм професійної підготовки по-
ліцейських, спрямованих на формування 
високої етичної свідомості та культури. Важ-
ливим елементом формування професійної 
етики поліцейських є навчання, яке має не 
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тільки надавати знання та навички, необхід-
ні для виконання службових обов’язків, але 
й сприяти формуванню високих моральних 
якостей, поваги до прав людини та готов-
ності дотримуватися етичних стандартів у 
своїй діяльності. Програми професійної під-
готовки поліцейських повинні включати в 
себе вивчення етичних кодексів, аналіз кон-
кретних ситуацій, що потребують етичного 
вибору, а також формування навичок етич-
ної поведінки.

2) Створення ефективної системи мо-
ніторингу та оцінки дотримання етичних 
стандартів у діяльності поліції. Для забез-
печення ефективності етичних стандартів 
необхідно створити систему моніторингу 
та оцінки їх дотримання. Така система по-
винна включати в себе збір та аналіз інфор-
мації про порушення етичних норм, прове-
дення соціологічних опитувань серед насе-
лення та поліцейських, а також регулярну 
оцінку діяльності правоохоронних органів 
з точки зору дотримання етичних принци-
пів. Результати моніторингу та оцінки пови-
нні використовуватися для удосконалення 
етичних стандартів та механізмів контролю 
за їх дотриманням.

3) Забезпечення прозорості та відкри-
тості діяльності поліції для суспільства. Важ-
ливим фактором підвищення рівня довіри 
суспільства до поліції є забезпечення прозо-
рості та відкритості її діяльності. Громадяни 
повинні мати можливість отримувати інфор-
мацію про роботу поліції, брати участь в об-
говоренні питань, що стосуються діяльності 
правоохоронних органів, а також контро-
лювати дотримання законності та етичних 
стандартів поліцейськими. Для цього необ-
хідно розвивати механізми громадського 
контролю, забезпечити доступ громадян до 
публічної інформації про діяльність поліції, 
а також сприяти розвитку діалогу між полі-
цією та суспільством.
Реалізація зазначених напрямів до-

сліджень сприятиме створенню в Україні 
ефективної системи етичних стандартів по-
ліцейської діяльності, яка відповідатиме 
міжнародним нормам та сприятиме зміц-
ненню правопорядку, захисту прав людини 
та підвищенню рівня довіри суспільства до 
поліції.

Висновок
Отже, у результаті проведеного дослі-

дження розглянуто особливості становлен-
ня та функціонування етичних стандартів у 
поліцейській діяльності США та України, ви-
значено основні подібності й розбіжності в 
підходах до регулювання професійної пове-
дінки правоохоронців. Доведено, що етичні 
засади діяльності поліції в США інтегровані в 
загальну систему демократичного врядуван-
ня, базуються на принципах «етики віднов-
лення», посиленого громадського контро-
лю та акценту на внутрішній професійній 
саморефлексії. У свою чергу, українська мо-
дель етичного регулювання перебуває на 
стадії трансформації, що супроводжується 
спробами гармонізації національних нор-
мативних актів з міжнародними зразками, 
однак зберігає риси формалізму та залишків 
авторитарного адміністративного стилю.
Зазначено необхідність подальшої інсти-

туціоналізації етичної культури в структурі 
українських правоохоронних органів, що 
включає вдосконалення освітніх програм, 
розвиток механізмів незалежного громад-
ського нагляду, посилення прозорості служ-
бової діяльності та запровадження практи-
ки етичного консультування. Обґрунтова-
но, що ключовим викликом для української 
системи є не лише нормативне закріплення 
етичних стандартів, а й забезпечення їх ре-
ального втілення в щоденній практиці полі-
цейської служби.
Визначено перспективні напрями по-

дальших досліджень, зокрема аналіз ефек-
тивності механізмів контролю за дотриман-
ням етичних норм, вивчення впливу етич-
ної освіти на службову поведінку, адаптація 
зарубіжних моделей до українських реалій 
та формування критеріїв оцінки рівня етич-
ної відповідальності поліцейських. Отрима-
ні результати можуть слугувати основою для 
розробки нових стратегій формування про-
фесійної етики в системі правоохоронних 
органів України.
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ETHICAL STANDARDS OF POLICE 

ACTIVITY: A COMPARATIVE ANALYSIS 
OF THE USA AND UKRAINE

This article presents a comparative analysis 
of the ethical standards of police activity in the 
United States and Ukraine, based on the study 
of legal frameworks, codes of ethics, and mech-
anisms for their implementation in both legal 
systems. It explores the historical background 
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of the development of the ethical paradigm in 
law enforcement, examining the main factors 
behind the institutionalization of police profes-
sional morality and the infl uence of socio-cul-
tural environments on the nature of regulatory 
frameworks. The study demonstrates that the 
American model prioritizes the concept of “re-
storative ethics,” wherein accountability is un-
derstood not only as a form of sanction but also 
as a tool for the moral rehabilitation of police 
offi cers and the restoration of public trust. In 
contrast, the Ukrainian context predominant-
ly refl ects a repressive approach, shaped by a 
post-totalitarian legacy and a weak level of pub-
lic oversight over security institutions.

The article identifi es that in the U.S., the 
mechanisms for monitoring adherence to ethi-
cal standards have a multi-level structure, in-
cluding independent oversight commissions, 
ombudsmen, community advisory boards at-
tached to police departments, and procedures 
for transparent reporting of police activities. 
Meanwhile, in Ukraine, the development of 
similar institutions is still in its formative stage 
and faces numerous structural and regulatory 
challenges.

The study emphasizes that the effective im-
plementation of ethical norms in Ukraine re-

quires a comprehensive approach that not only 
incorporates foreign experience but also in-
volves its critical adaptation to Ukrainian reali-
ties. It underlines the importance of fostering 
a sustainable ethical environment within the 
police force through improvements in training 
programs, the implementation of professional 
retraining, and the establishment of partner-
ships between the police and civil society.

The article concludes that the creation of 
an effective system of ethical regulation should 
be grounded in the values of democratic gover-
nance, respect for human rights, transparency, 
and the accountability of law enforcement of-
fi cers to the public. Special attention is drawn 
to the need for the development of legal aware-
ness among police personnel and the enhance-
ment of ethical self-refl ection as an internal fac-
tor of professional culture. The study confi rms 
that contemporary security challenges do not 
diminish the importance of ethical standards; 
on the contrary, they underscore the need for 
their unwavering adherence as a foundation 
for legitimacy and public trust.

Keywords: Ethical standards, Public over-
sight, Professional ethics, Restorative ethics, 
Legal awareness, Trust in the police, Law en-
forcement reform


